

习近平出席金砖国家领导人非正式会晤

新华社 李忠发 李亚彪

金砖国家领导人非正式会晤4日在杭州举行,国家主席习近平、印度总理莫迪、南非总统祖马、巴西总统特梅尔、俄罗斯总统普京出席。五国领导人就金砖国家深化合作、共同应对当前挑战深入交换意见。

习近平在欢迎辞中指出,今年以来,金砖国家合作保持良好发展势头,领域进一步拓展,成果进一步显现。金砖国家是新兴市场国家和发展中国家的领头羊,也是二十国集团重要成员。我们要顺应历史潮流,把握国际大势,加强协调和配合,共同把金砖国家和二十国集团这两个重要平台建设好、维护好、发展好,推动新兴市场国家和发展中国家在国际事务中发挥更大作用。

会晤由金砖国家机制轮值主席国印度总理莫迪主持。

习近平在发言中指出,当前,世界经济正在经历新旧动能转换,复苏缓慢乏力,金砖国家所处的国际大环境总体保持稳定,但也波澜频起。面对新形势,我们要坚定信心,保持定力,要看到金砖国家的体量和潜力,看到金砖国家所代表的新兴市场国家和发展中国家的生机活力。只要我们固本强基,解决好当前面临的问题和挑战,加强团结,深化彼此信任和合作,就一定能够迎来金砖合作新局面。

习近平就加强金砖合作提出4点建议。

第一,共同创新增长方式。要抓住中方推动制定二十国集团创新增长蓝图的契机,加快实施创新驱动发展战略,保持总需求扩大力度,深化结构性改革,改造提升传统比较优势,提升中长期增长潜力。要认真落实去年乌法会晤通过的《金砖国家经济伙伴战略》,开创贸易投资大融合、货币金融大流通、基础设施大联通、人员文化大交流的新局面,形成优势互补、增长联动的强大合力。

第二,共同完善全球治理。要继续在二十国集团框架内加



9月4日,金砖国家领导人非正式会晤在杭州举行,国家主席习近平、印度总理莫迪、南非总统祖马、巴西总统特梅尔、俄罗斯总统普京出席。

新华社 姚大伟 摄

强沟通和协调,积极推动国际货币基金组织和世界银行治理结构改革,增加新兴市场国家和发展中国家代表性和发言权。坚定维护多边贸易体制主渠道地位,共同建设开放型世界经济,反对一切形式的保护主义和排他主义,确保各国发展权利平等、机会平等、规则平等。推动新开发银行尽快落实首批项目,不断提高管理水平和融资能力,增强应急储备安排的宏观研究能力,为金砖国家筑牢金融安全网。

第三,共同维护国际公平正义,构建和平稳定的发展环境。要在尊重彼此关切、照顾彼此利益的基础上,继续加强政治安全合作。要捍卫联合国宪章宗旨和原则,维护国际关系基本准则,推动建设合作共赢的新型国际关系,营造和平稳定、公正合理的国际秩序。要坚持根据各自国情选择发展道路,坚决

反对外部势力干涉金砖国家内政。加强金砖框架内反恐、外空、能源安全、网络安全等领域务实合作,推动制定平衡反映各方利益和关切的国际规则。

第四,共同促进国际发展合作,走可持续发展道路。要努力实现国内发展战略同国际发展议程有效对接。结合《二十国集团落实2030年可持续发展议程行动计划》,积极构建新型全球发展伙伴关系,推动发达国家履行承诺,为发展中国家实现发展目标提供有力支持。要加强南南合作,尽力而为帮助其他发展中国家增强发展能力,让他们搭上金砖国家发展快车。推进金砖框架内务实合作,携手落实可持续发展议程,努力形成各利益攸关方携手共建、各领域平衡共进、各阶层繁荣共享的发展新格局。

习近平强调,从首次金砖国家外长会议至今,金砖国家合作已经走过10个年头。相信只要我们秉持开放、包容、合作、共赢的金砖精神,不为风雨所动,不为杂音所扰,不为困难所阻,不断强化伙伴关系,金砖国家必将实现更大发展。

与会领导人认为,金砖国家经济增长的前景和动力依旧,将继续作为全球经济增长重要引擎。金砖国家应该在开放、团结、平等、相互理解、包容、互利合作等原则指导下,进一步加强战略伙伴关系,推动在国际法基础上构建平等公正的国际秩序。

与会领导人祝贺并支持中国担任2016年二十国集团主席国,对杭州峰会取得丰硕成果充满信心,赞赏中国作为主席国重视发展议程,赞同在二十国集团框架下就金砖国家共同关心的全球问题密切协调,加强同其他新兴市场经济体和发展中国家的对话和合作。

与会领导人就共同关心的世界经济、安全及全球治理等重大问题广泛交换意见。

王沪宁、汪洋、栗战书、杨洁篪等参加会晤。

潘基文盛赞G20杭州峰会实现两大历史性突破

新华社 刘丽娜 王蕾

联合国秘书长潘基文4日在杭州表示,二十国集团(G20)杭州峰会在推进可持续发展议程和气候变化问题上取得历史性突破,中国向世界展示出卓越领导力。

潘基文当天在记者招待会上说,中国作为G20轮值主席国作出了杰出贡献,非常感谢中国把联合国2030年可持续发展议程设为本次峰会的核心议题之一。他强调,推动可持续

发展“说易行难”,中国推动峰会在可持续发展议题上制订行动计划,这是历史性的贡献。

在气候变化领域,潘基文赞扬中国与美国的重要合作。中国国家主席习近平和美国总统奥巴马3日先后向潘基文交存气候变化《巴黎协定》批准文书。潘基文说,“我高度评价习近平主席和奥巴马总统在气候变化领域展现的卓越领导力。”

潘基文还说,“随着中国和美国迈出这历史性一步,现在已有26方加入《巴黎协定》,其温室气体排放量占全球的

39%”。他敦促其他有关各国尽快批准落实《巴黎协定》,使其尽早生效,造福全人类。

对于中国的减贫工作,潘基文同样给予高度评价。他说,中国的减贫成果显著缩短了全球减贫进程,为世界作出表率和杰出贡献。

潘基文还说,这是他第11次也是最后一次以联合国秘书长身份出席G20峰会。他表示相信,在中国的出色组织下,本次G20峰会必将取得圆满成功。

多国专家学者称赞杭州峰会倡导包容性发展

新华社

正在举行的二十国集团(G20)杭州峰会是发展中国家参会数量最多的一次G20峰会。多国专家学者称赞中国在此次峰会上倡导的包容性发展,赞赏中国对发展中国家利益的重视以及为此付出的实际努力。

埃及官方媒体中东通讯社社长兼总编辑阿莱·海德尔表示,杭州峰会关注发展问题,体现了中国将包括中东国家在内的发展中国家的利益“置于一个新的高度”。“中国关心世界所有国家是否都能取得经济发展,其贸易伙伴不仅限于美国、欧洲和东南亚,对非洲和阿拉伯国家同样抱有浓厚兴趣。”

埃及艾因沙姆斯大学中文系教授纳赛尔·阿卜杜勒认为,中国在杭州峰会上倡导包容性发展,正是中国与全世界国家加强经济合作真诚意愿的具体体现,世界是一个整体,各国应该携手努力,发展基于互利共赢的战略伙伴关系。这也是中国热

情邀请部分非G20成员的非洲和中东国家参会的原因。

俄罗斯独联体国家研究所副所长弗拉基米尔·扎里欣表示,中国迄今取得的发展成就引人注目,正在由“世界工厂”向世界科技强国转变。中国积极与东南亚、非洲和拉美等发展中国家拓展合作,在这些地区的经济影响力不断扩大,中国的投资为当地创造了就业机会,提供了急需的基础设施。

泰国开泰银行高级副总裁蔡伟才说,杭州峰会是G20峰会上发展中国家代表性最强的一次,而且峰会首次将发展问题置于全球宏观政策框架的突出位置。国际社会对此抱有很多期待,其中的一个期待就是削弱发达经济体在全球经济舞台的独断专制,提高新兴经济体的代表性、话语权和影响力。

土耳其专栏作家萨德克·于纳伊认为,作为世界经济增长重要引擎,中国近年来重视创新和包容性发展。在全球经济增长放缓、地区保护主义和货币战抬头的大背景下,本次G20峰会以包容性发展为主题,围绕金融治理、反对保护主义、反洗钱等众多重要议题展开讨论,是一次值得期待的盛会。

印度尼赫鲁大学国际关系学院主任多拉·维拉普拉萨德说,中国在全球经济增长面临很多不确定性之际举办G20峰会并提出包容性发展意义重大。包容性发展对世界经济、特别是对发展中国家经济社会发展的重要性不言而喻。相信杭州峰会是一次改变全球经济游戏规则,振兴全球经济发展的峰会。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

警钟

反对邪教 共建平安

